Уведомление о проведении общественного обсуждения по проекту 
[bookmark: _Hlk77671647][bookmark: _Hlk77686366]«Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории  Красногорского муниципального района Брянской области»
[bookmark: _GoBack]Администрация Красногорского района Брянской области сообщает, что в соответствии с частью 1 статьи 53 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» подготовлены проекты постановлений «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля на территории Красногорского муниципального района Брянской области». В целях общественного обсуждения проектов постановлений предложения просим направлять с 21 ноября 2022 года по 2 декабря 2022 года в администрацию Красногорского района Брянской области.
Проект постановления «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Красногорского муниципального  района Брянской области»
В целях общественного обсуждения вышеуказанные проекты программы профилактики размещены на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://www.krgadm.ru в разделе Муниципальный контроль
Способы подачи предложений:
почтовым отправлением: 243160, Брянская область, пгт. Красная Гора, ул. Первомайская, д.6;
письмом на адрес электронной почты:krgadm@yandex.ru
