Протокол №2
заседание комиссии по охране труда Красногорского района

от 25.09.2020 г.
пгт. Красная Гора

Председательствовал:
Боровик А.В.- зам. главы администрации Красногорского района, председатель комиссии по охране труда.

В заседании приняли участие члены комиссии:
от администрации района:
Василенко Л.А.- начальник экономического отдела администрации Красногорского района, заместитель председателя комиссии;
Хандожко О.А.- специалист по охране труда администрации Красногорского района, секретарь комиссии.
члены комиссии:
Подвойский Е.В.- эксперт по ГО и ЧО и экологической безопасности;
Боровик С.В.- инспектор Госпожнадзора;
Дробков С.В.- заместитель начальника «ОП Красногорское», майор полиции;
Дегтярев С.В.- инженер-инспектор Гостехнадзора по Красногорскому району.

Приглашены для доклада:
Хандожко О.А.- специалист по охране труда администрации Красногорского района;
Бовтюнь В.Н.- начальник ГКУ Брянской области «Красногорское районное управление сельского хозяйства».

Повестка дня:

1. О проведении аттестации рабочих мест в бюджетных организациях в Красногорском районе за 2020 год.
2. О состоянии охраны труда и техники безопасности в сельском хозяйстве Красногорского района.


О проведении аттестации рабочих мест в бюджетных организациях в Красногорском районе за 2020 год.

С 1 сентября 2011 года введен новый Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 26 апреля 2011 г. № 342н "Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда". Именно этим нормативным документом следует руководствоваться работодателям (руководителям образовательных учреждений всех типов и наименований) при организации и проведении аттестации рабочих мест независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности.
 Основные понятия, цели и задачи аттестации рабочих мест:
 Аттестация рабочих мест (далее - АРМ) проводится в целях оценки условий труда на рабочих местах и выявления вредных и (или) опасных производственных факторов. Результаты АРМ позволяют решить вопросы установления льгот и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в виде сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда. Кроме того, АРМ используется для оценки профессионального риска. 
Условия и сроки проведения АРМ:
 АРМ подлежат все рабочие места. Каждое рабочее место должно быть аттестовано не реже одного раза в 5 лет. Указанный срок начинает исчисляться с момента завершения проведения предыдущей аттестации. Установлен срок аттестации вновь созданных рабочих мест - они должны пройти аттестацию в течение 60 дней с момента их ввода в эксплуатацию, а именно при: вводе в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест замене производственного оборудования; изменении технологического процесса; изменении средств коллективной защиты; а также по результатам государственной экспертизы условий труда, проведенной в целях оценки качества проведения аттестации.
Так в сентябре 2020 года в Красногорском районе была проведена аттестация рабочих мест в МБДОУ «Радуга», находящего в пгт. Красная Гора и двух его филиалах: детский сад «Гуси-Лебеди» с. Летяхи и детский сад «Медвежонок» с. Медведи. Всего было аттестовано 34 рабочих места.
 
          Заслушав и обсудив информацию специалиста по охране труда администрации Красногорского района - Хандожко О.А., комиссия
         РЕШИЛА:
1. Принять к сведению информацию Хандожко О.А.- специалиста по охране труда администрации Красногорского района; 
2. Продолжить работу по проведению аттестации рабочих мест в бюджетных организациях в Красногорском районе по мере ее необходимости.


О состоянии охраны труда и техники безопасности в сельском хозяйстве Красногорского района.

[bookmark: _GoBack]Технические мероприятия по охране труда: Внедрение систем автоматического управления и регулирования производственным оборудованием,  транспортными устройствами; приобретение и монтаж средств сигнализации ограждение элементов производственного оборудования, модернизация средств коллективной защиты работников; нанесение на оборудование и другие объекты сигнальных цветов и знаков безопасности; внедрение систем автоматического контроля уровней опасных и вредных производственных факторов; модернизация защиты работников от поражения электрическим током; установка предохранительных, защитных и сигнализирующих устройств (приспособлений) в целях обеспечения безопасной эксплуатации и аварийной защиты, механизация работ при складировании и транспортировании опасных веществ и сырья;  приведение уровня освещения на рабочих местах, в бытовых помещениях, местах прохода работников в соответствие с действующими нормами и т.д. Организационные мероприятия по охране труда: Проведение специальной оценки условий труда; устройство мест отдыха для работников — помещений и комнат релаксации, психологической разгрузки, мест обогрева, а также укрытий от солнца и осадков при работах на открытом воздухе; расширение, реконструкция и оснащение санитарно-бытовых помещений;  обеспечение работников СИЗ; приобретение стендов, наглядных материалов, научно-технической литературы для проведения инструктажей по охране труда, обучения безопасным приемам и методам выполнения работ, оснащение кабинетов по охране труда компьютерами, теле-, видео-, аудиоаппаратурой, лицензионными обучающими и тестирующими программами, проведение выставок, конкурсов и смотров по охране труда; организация обучения, инструктажа, проверки знаний по охране труда; проведение предварительных и периодических медосмотров; организация и проведение производственного контроля; перепланировка помещений с целью обеспечения безопасности работников.

Заслушав и обсудив информацию начальника ГКУ Брянской области «Красногорское районное управление сельского хозяйства» - Бовтюнь В.Н., комиссия
РЕШИЛА:
1. Принять к сведению информацию начальника ГКУ Брянской области «Красногорское районное управление сельского хозяйства» - Бовтюнь В.Н.;
2. Продолжить уделять внимание по состоянию охраны труда и технике безопасности в сельском хозяйстве;
3. Контроль за выполнением данного решения возложить на заместителя главы администрации района – Боровика А.В.



Заместитель главы администрации, 
председатель комиссии                                                                 А.В.Боровик


Секретарь комиссии                                                                       А.О.Хандожко
